

Соединяя всех стран, соединяйтесь

ЧЕТВЕРГ
20
сентября
1945 года
№ 37
(1309)

Салганская ПРАВДА

XI
год издания
ЦЕНА
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

О награждении многодетной матери Щурковой Марии Федоровны медалью „Медаль материнства“ II степени

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР многодетная мать Щуркова Мария Федоровна — домашняя хозяйка с. Салган, родившая и воспитавшая пять детей — награждена медалью „Медаль материнства“ II степени

Днем и ночью, в любую погоду вести обмолот и вывозку хлеба государству

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Нескончаемым потоком колхозы нашей страны направляют хлеб для сдачи государству. Наступил самый ответственный период в жизни колхозов. В ответ на победоносное завершение войны и установление мира во всем мире, неустанную заботу партии и правительства о колхозном крестьянстве, в стране развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение хлебозаготовок. Каждый колхоз стремится с честью выполнить взятые обязательства и ответить на победы, одержанные Красной Армией, победами на фронте борьбы за хлеб.

Колхозники и колхозницы, работники МТС района взяли обязательство перед Родиной план хлебозаготовок выполнить досрочно — к 15 октября. Передовые колхозы свое обязательство выполняют с честью. Колхозы им. Калинина, «Красные горки» план хлебозаготовок уже выполнили, заканчивают план колхозы «Якстере теште», «Искра», «Ударник». Но на ряду с этим во многих колхозах района, хлебосдача организована плохо и район позорно отстает с выполнением плана хлебозаготовок, плетется в хвосте других районов области. Чем это объясняется? Бюро райкома партии разбираясь по отдельным колхозам, установило ряд причин, являющиеся тормозом в хлебозаготовках, а именно, имеет место элемент саботажа со стороны отдельных руководителей колхозов. Так, в колхозе «Память Ильича» председатель Карманов, имея в наличии зерно

и зерносушилку никаких мер не принял к усилению хлебозаготовки. Мало того нашел время праздничать. Бюро РК ВКП(б) за срыв выполнения установленного задания по хлебозаготовкам исключило Карманова из партии, сняли с работы и поручили прокурору района привлечь его к ответственности.

Забыли первую заповедь в колхозах «Коммунар», «Смельчак». Создали вредную очередность в работе и сдачу хлеба отодвинули на задний план. Указав райкома партии об организации зерносушилок, крытых токов и круглосуточного обмолота при любой погоде Пичугин и Нозиков, игнорировали. Такое положение имеет место и в ряде других колхозов.

Вместо того, чтобы бороться с трудностями, вызванными плохой погодой и организовать непрерывный обмолот, сушку, транспортную работу зерна, используя для этого крытые токи и сушилки ряд руководителей колхозов стараются спрятаться за эти объективные причины. В то время практика передовых колхозов показывает, что сдачу хлеба можно производить каждый день и при любой погоде.

Наш район на весеннем севе, уборке урожая показал себя способным справиться с трудностями. Сейчас задача заключается в том, чтобы в ближайшие 5 дней ликвидировать позорное отставание по хлебозаготовкам и при любых условиях к 15 октября выполнить план хлебозаготовок по району.

Колхоз им. Калинина выполнил план хлебозаготовок

Неблагоприятные климатические условия весны и лета этого года задерживали созревание хлебов. Но когда колосья налились зерном и нивы пожелтели колхоз им. Калинина, не мешкая выехал на жнитво. Не дожидаясь созревания всех хлебов, косили выборочно. Работали от темна до темна, жали вручную и конными машинами. Особенно выделялся косец Блинкова Л. С., которая ежедневно выкашивала по 1,15—1,25 га. Сейчас колхоз закончил жнитво озимых и яровых хлебов, сжав 796 га.

Около 40 проц. убранных хлебов обмолочено. Машинист Салтанов Т. Г. своим любовным отношением к молоталке обеспечивает бесперебойную молотальбу. Бригада ежедневно намолачивает 7-9 тонн хлеба.

Первый хлеб прямо из под молотилки поступал на заготовительные пункты. Наши колхозники сознавали, что хлеб стране очень нужен. Без хлеба немисли-

мо быстрое восстановление народного хозяйства, разрушенного войной. Поэтому колхоз спешил быстро рассчитаться с государством.

Транспортная бригада из 10 подвод под руководством колхозника Вильяева Т. А. работала день и ночь. Чтобы обеспечить бесперебойную ее работу и при дождливой погоде, колхоз организовал сушку зерна в печах колхозников. При любых условиях, установленные дневные и пятидневные графики по вывозке зерна выполнялись и перевыполнялись. 18 сентября колхоз им. Калинина выполнил план хлебозаготовок государству, сдав 1043 центна.

На уборке и хлебозаготовках проводилась большая массово-политическая работа. Агитаторы находились на полях, на токах, на приемных пунктах. Они организовали соревнование веди беседы, читки газет.

П. ЧУХНИН

Что сегодня впереди

ЗАКОНЧИЛИ СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

На 20 сентября закончили сдачу хлеба государству следующие сельхозартели:

«Красные горки» — председатель колхоза тов. Дядкин.

Им. Калинина — председатель колхоза тов. Чухнин.

ЗЕРНОСУШИЛКА РАБОТАЕТ ДЕНЬ И НОЧЬ

Хорошо оборудованная зерносушилка в колхозе «Прогресс». Несмотря на неблагоприятную погоду, колхоз ежедневно сдает хлеб государству.

Зерносушилка работает круглые сутки. Часто, с чувством большой ответственности за порученное дело работает молодая колхозница Шмырова Зоя. Только за одни сутки она высушила более 10 тонн хлеба.

Н. АЛЬБИНА

Инициатива комсомольцев

Во всех колхозах района комсомольские организации проводят большую организационную работу по созданию комсомольско-молодежных молотильных бригад. На 18 сентября работает 16 таких бригад, которые объединяют около 600 молодых колхозников и колхозниц. Они намолочено более 7352 центнера зерна.

В. ТЕЛЕШЕВ

Соревнование сельсоветов района по хлебозаготовкам

(Сводка уполномаркомзага на 15 сентября 1945 г. в проц. к плану)

№ п/п	Сельсоветы	хлебо сдача
1.	Маресевский	40,1
2.	Васильевский	29,2
3.	Лукьяновский	25,7
4.	И. Александровский	15,9
5.	Кечасовский	10,2
6.	Салганский	9,1
7.	Болховской	8,1
8.	Китовский	7,8
9.	И. Александровский	5,1
10.	Абавмовский	4,2

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б), обсудив 17 сентября вопрос о ходе хлебозаготовок в районе, отметило, что сдача хлеба государству проходит крайне неудовлетворительно. Большинство колхозов не выполняли августовский график сдачи хлеба и не исполнили положеие за первые три пятидневки сентября.

В Салганском сельсовете председатель колхоза «Память Ильича» Карманов встал на путь саботажа в хлебозаготовках. Колхоз имел возможность сдать хлеба государству на 15 сентября не менее 400 центна, дано всего 112 центна, или 7 проц. к плану. Имея сушилку в колхозе и намолоченное зерно, вместо напряженной работы по заготовкам, Карманов занялся праздничать. По вине председателя колхоза в поле до сих пор стоит не сжатая рожь.

За проявленный саботаж в хлебозаготовках, непартийное поведение, злостную в уборке урожая и большие потери зерна при уборке, бюро РК ВКП(б) исключило Карманова из партии, сняли с работы председателя колхоза.

Прокурору района поручено привлечь Карманова к уголовной ответственности.

Председателю колхоза «Коммунар» т. Пичугину за игнорирование указаний райкома партии о постройке сушилки и крытого тока, организации бригады по обмолоту хлебов, отсутствие транспортной бригады и в следствии этого срыв пятидневного задания по хлебозаготовкам, объявлен вы-

говор и обязывают т. Пичугина принять немедленно меры к устранению этих недостатков.

Председатель колхоза им. Суворова т. Артемов встал на антигосударственный путь, израсходовав 18 центна хлеба для выдачи трактористам. В колхозе не принято мер к устройству крытого тока и сушилки. Тов. Артемов заслуживает исключения из партии и отдачи под суд за перерасход хлеба, но принимая во внимание, что он издавна избран председателем колхоза, хлеб выдавал под давлением тракторной бригады, бюро райкома партии предупредило его, что если впредь он допустит подобные факты, то будет исключен из партии, снят с работы и отдан под суд.

Так же за срыв пятидневного задания и непартийное отношение к директивам РК ВКП(б) был объявлен выговор председателю колхоза «Смельчак» т. Нозикову.

Бюро обязало к 20 сентября во всех колхозах иметь крытые токи и зерносушилки, организованы транспортные и молотильные бригады и развернуть между ними соревнование за выполнение графика хлебосдачи.

Секретарям парторганизаций предложено каждую пятидневку обсуждать вопрос хлебозаготовок на собраниях парторганизаций.

Правлениям колхозов, ревкомиссиям, партийным и комсомольским организациям следить за состоянием учета намолоченного зерна.

Вредная очередность

Несколько раз председатель уже 1800 килограммов. На складе Китовского сельсовета тов. Васнев колхоза, который находится рядом с глубинным пунктом, лежит более 220 центна хлеба. — Хлеб с повышенной влажностью. Не принимая, — оправдывается Артемов. Но для сушки хлеба до сих пор председатель колхоза не додумался оборудовать зерносушилку. Здесь нет и крытого тока, в результате 17, 18 и 19 сентября не было намолочено ни одного килограмма зерна.

Пресловутой практикой очередности придерживаются и председатели колхозов «Путь свободы», им. Жукова и ряд других.

Сентябрь не обещает хорошей погоды. Но ни одна из зерносушилок не подготовлены для сушки хлеба. О крытых токах забыли. Вывод ясен: ничем нельзя оправдать отставание Китовского сельсовета с хлебозаготовками. При любых условиях колхозы обязаны рассчитаться с государством и выполнить первую заповедь хлеба, а успев растратить ве-

В чем же заключается истинная причина отставания с хлебозаготовками колхозами? Дело в том, что руководители колхозов заняли неправильную позицию. «Сначала посеим озимые, уберем урожай, затем будем молотить и сдавать хлеб государству». Также выражение стало ходячим в колхозах сельсовета.

Председатель колхоза им. Суворова тов. Артемов на 18 сентября сдал лишь 103 центна хлеба, а успев растратить ве-

А. ПЕТРОВ

Партийная жизнь

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов

Большевистская партия всегда придавала важное значение делу марксистско-ленинского воспитания коммунистов.

Особое значение воспитание кандидатов и молодых членов ВКП(б) имеет в настоящее время. Это определяется прежде всего большим притоком в партию новых членов за время войны, когда партия выросла вдвое. Увеличился приток в партию интеллигенции, рабочих, колхозников. В партийные ряды вошло много женщин и молодежи. В нашей районной партийной организации 100 членов и 75 кандидатов в члены ВКП(б) приняты в партию за годы Великой Отечественной войны. 45 членов приняты в 1939—40 годах. Таким образом 220 коммунистов и кандидатов из 250 общего состава районной партийной организации являются по партстажу молодыми коммунистами. Они нуждаются в повседневной помощи со стороны райкома ВКП(б) и секретарей парторганизаций в их идейно-политическом воспитании.

Основным методом изучения истории партии и марксистско-ленинской теории является метод самостоятельного изучения. В помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б) и книгу тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» в первом полугодии этого года прочитано 37 лекций и проведено 168 консультаций. Но этого крайне недостаточно. Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) мало проводил товарищеских бесед, консультаций и лекций. Секретари парторганизаций так же не осуществляли должного контроля за политическим самообразованием коммунистов, а это привело к тому, что некоторые коммунисты пользуются этим и работают над собой.

Секретарь Лукьяновской парторганизации т. Будылин на беседе заявил, что он изучает 7-ю главу краткого курса истории ВКП(б), а на самом же деле он

более шести месяцев краткий курс истории ВКП(б) не брал в руки.

Только забвением, не желанием изучать революционную теорию можно объяснить тот факт, что некоторые коммунисты, — руководители колхозов встали на непартийный путь в деле хлебозаготовок. Так например, Артемов Г. Д. председатель колхоза им Суворова не читает даже газет. Понятно, этот блевнейшей неведжда проваливал и продолжает проваливать работу в колхозе. Он встал на антигосударственный путь в хлебозаготовках.

Коммунист Барманов В. А. — председатель колхоза «Память Ильича» потерял всякое чувство ответственности за порученное дело, занялся обманом и проявил прямой саботаж в хлебозаготовках, придерживая на колхозном складе сотни центнеров хлеба. Вместо оперативного руководства уборочными работами занялся пьянкой. Он всегда ссыдался на занятость, на то, что ему некогда заниматься изучением истории партии. Он даже газет не читал и не случайно он оказался вне рядов партии.

В основу всей работы по марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов должно быть положено изучение устава ВКП(б) и тактика нашей партии в связи со всем ее историческим опытом, изучение истории ВКП(б) и книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

В связи с переходом на новую работу необходимо усилить марксистско-ленинское воспитание коммунистов и довести их сознание до уровня понимания государственных задач и мобилизовать их на досрочное выполнение хлебозаготовок и быстрее завершение уборочных работ и озимого сева.

Зав. отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б)
Г. ФРОЛОВ

Полководец Кутузов

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны не забываемые события в истории русского государства.

Знаменательную дату 200 лет со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1915 г.) советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимся к современным. Не пользуясь весь предшествующий опыт, он подвинул русское военное искусство на новую, более высокую степень,

Свои блестящие способности Кутузов проявил уже в годы учебы в инженерно-артиллерийской школе. Практическую же строевую, а затем и боевую школу он прошел в качестве офицера Астраханского пехотного полка, которым тогда командовал Суворов. В кампаниях против турок (1770 г.) Кутузов был не только участником походов и сражений, но и сыграл видную роль в разгроме противника; 2-й лейтенант был назначен на пост начальника штаба корпуса.

В 1774 году, будучи в чине полковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого глаза. Но раненый выжил. Во второй Турецкой войне (1787—1791 гг.) при осаде Очакова генерал-майор Кутузов получил второе страшное ранение: пуля попала в щеку и вышла в затылок. Но смерть и на этот раз пощадила его. Через

По району

Сверхплановый сев озимых

Колхоз им. МОПРа, Салганского сельсовета закончил сев озимых на площади 160 га. На заседании правления колхоза постановили засеять озимых в этом году сверх плана 15 га. Сегодня колхоз начал сверхплановый сев, посеяв около 4 гектаров озимой ржи.

Е. КОТЛОВА.

К зиме готовы

На подготовке животноводческих построек к зиме в колхозе «Красная дубрава», Лукьяновского сельсовета работает специальная бригада. Бригада закончила ремонт конного двора, помещения для крупного рогатого скота. У дворов промазаны щели, покрыты крыши, устроены двери, вставлены окна, дворы очищены.

Животноводческие постройки в колхозе «Красная дубрава» к зиме готовы.

А. КРАСНОВ.

Крупные выигрыши

Ежедневно в райсберкассе приходят множество людей для проверки облигаций государственных займов. За семь месяцев этого года сберкасса оплатила выигрышей на сумму 345500 руб.

По облигациям государственных займов было оплачено немало крупных выигрышей. Так гражданке Р. из д. Михайловка выпал выигрыш в 10 тыс. рублей, гражданке Ф. из с. Волховского — в 5 тыс. рублей.

Есть также ценные вещевые выигрыши по билетам 4-ой денежно-вещевой лотереи.

И. БОТЕЛЬНИЦЕВ



год он снова на театре войны. Суворов вместе с ним обсуждает план штурма Измаила и поручает ему командование колонной, предназначенной нанести главный удар. Сообщив после штурма о победе, Суворов особо оттенял роль Кутузова. «Он шел на моем левом крыле, но был моей правой рукой», — писал полководец.

После смерти Суворова (1800 г.), Кутузов остался главным представителем национального русского военного искусства. Но Александр 1-й не любивший Кутузова, уволил его в отставку. Это было время, когда Наполеон начал завоевание Европы. В 1805 году Россия выступила против него на поддержку Австрии. Император вынужден был

Комсомольская жизнь

Шире соревнование молодежных молотильных бригад

Во многих колхозах района комсомольскими организациями созданы комсомольско-молодежные бригады по молотье и вывозке хлеба государству.

В соревновании за досрочное выполнение обязательств перед государством участвует теперь десятка транспортных и молотильных бригад. Они объединяют до 600 молодых колхозников и колхозниц.

Молодежная молотильная бригада при колхозе им. Красной Армии, под руководством опытного колхозника Пигалева Федора Максимова участвует в работе ежедневно. Бригада ежедневно намолачивает 13-14 тонн хлеба, выполняя задание на 110—120 проц. Здесь молотят день и ночь, работают с полным напряжением при любой погоде. Так, весь день 15 сентября шел дождь, но работа бригады не прекращалась ни на минуту. Задание в этот день бригадой было выполнено.

Хорошо работает молодежная молотильная бригада при колхозе «Красный ярлык». Ее руководит комсомолец Котельников Луба. На четырехконной молотилке эта бригада намолачивает по 40-45 центн. ежедневно.

Вступая в областное социалистическое соревнование молодеж-

ных молотильных бригад, молодые колхозники колхоза «Красная дубрава», Волховского сельсовета взяли обязательство молотить хлеб день и ночь при любой погоде и намолачивать не менее 60—70 центнеров. Этой бригадой руководит молодой бывший фронтвик Кульков Михаил Степанович.

Но наряду с этим в колхозах «Большевик», «Красный ударник», им. Пушкина, «Заря свободы», «3-й решающий» комсомольские организации все еще не додумались даже организовать молодежные молотильные бригады, пустив молотью в колхозах на самотек.

Комсомольским организациям этих колхозов нужно немедленно организовать молотильные бригады из молодых колхозников села, выделить лучших комсомольцев агитаторами, наладить выпуск «белых листовок» и «молний».

Работа комсомольских организаций будет оцениваться по тому, как будет организована молодежь на быстрейший обмолот хлебов и досрочное выполнение первой заповеди колхозами.

Секретарь РК ВЛКСМ
А. ВОРОНКОВА.

РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ ЗАБЫТА

Выполняя решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ, многие комсомольские организации улучшили политико-воспитательную работу среди молодежи, что сказалось на росте комсомольских организаций. В таких можно отметить комсомольские организации колхозов им. Кирова, «Коммунар». Здесь для молодежи ставятся лекции, на естественно-научные и молодежные темы, практикуются коллективные чтения и за тем обсуждение книг «Сердца смелых», «Непокоренные».

Но многие комсомольские организации к выполнению решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ подошли кампанейски, ограничившись про-

ведением собраний и принятием решений. Дальше этого не пошла. В таких комсомольских организациях, как в колхозах им. 17 партсъезда, им. Калинина, «3-й решающий» Б. Можарская и М. Можарская за четыре месяца не приняли ни одного человека в комсомол. Этот факт прямо свидетельствует о том, что в этих организациях работа с молодежью забыта, молодежь в коммунистическом духе не воспитывается.

Пора каждой комсомольской организации по-настоящему заняться выполнением решений XIII пленума ЦК ВКП(б).

В. ТЮБАЕВ

назначать Кутузова главнокомандующим первой русской армией.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр 1-й и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем армии.

Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. В том же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Верное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Бородина он нанес врагу страшный удар, обезоруживший армию Наполеона. Начатый после Бородина знаменитый маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение француз-

ских войск, умение выждать, отказ от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, гениальный расчет времени, — все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и к истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были силой, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителей. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1818 года умер в маленьком домишке немецкого города Бунплау (в Силезии).

Ответственный редактор
А. С. МОЧАЛОВ.